

Saradnja u naučno-tehničkoj oblasti proizilazi prvenstveno iz primjene protokola i memoranduma potpisanih između resornih ministarstava, instituta, fakulteta i drugih institucija u ovoj oblasti, a posebno Protokola o saradnji u oblasti nauke i tehnologije između Ministarstva prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije i Ministarstva nauke i tehnologije Republike Srpske, odnosno Ministarstva za naučnotehnološki razvoj, visoko obrazovanje i informaciono društvo Republike Srpske i Sporazuma o bilateralnoj naučnoj saradnji koje su potpisale Akademija nauka i umjetnosti Republike Srpske i Srpska akademija nauka i umjetnosti .

Aktivnosti Predstavništva na polju naučno-tehničke saradnje za 2020. godinu

Praćenje primjene potpisanih dokumenata iz naučno-tehničke oblasti i podrška naučnim radnicima

Predstavništvo će i u 2020. godini pratiti primjenu potpisanih dokumenata. Isto tako, Predstavništvo će i u narednoj godini nastaviti rad na iniciranju potpisivanja novih dokumenata u ovoj oblasti. Kao i do sada, Predstavništvo će pružati podršku učešću naučnih radnika i intelektualaca iz Republike Srpske na naučnim konferencijama, skupovima, tribinama i sličnim manifestacijama u Republici Srbiji.

Organizovanje naučnih konferencija i tematskih skupova

U saradnji sa akademijama nauka i umjetnosti Srbije i Republike Srpske, Institutom za istraživanje srpskih stradanja u XX vijeku, Evroazijskim bezbjednosnim forumom, Beogradskim forumom za svet ravnopravnih, portalom „Sve o Srpskoj“, kao i drugim relevantnim naučnim institutima, visokoškolskim ustanovama, organizacijama i medijima u Srbiji i Republici Srpskoj, Predstavništvo će organizovati ili podržati više naučnih skupova i okruglih stolova:

- **Skup o Srebrenici**

U svjetlu najnovijih britanskih dokumenata koji dokazuju da nije postojao plan Vojske Republike Srpske za zauzimanje Srebrenice i da su napad isprovocirali branioци enklave u okolna srpska sela, Predstavništvo planira da organizuje skup o ratnim zbivanjima u ovom kraju BiH. Održavanje jednog ovakvog skupa pogotovo je važno povodom 25. godišnjice obilježavanja lažnog genocida, jer možemo da očekujemo ponovno pokretanje medijske kampanje usmjerene na satanizaciju Republike Srpske, pa možda čak i nametanje zakona o zabrani poricanja genocida, što je Visoki predstavnik i najavio krajem 2019. godine. Na skupu bi učestvovali stručnjaci koji se ovim problemom bave sa pravnog, istorijskog i političkog stanovišta. Potencijalni partneri su Evroazijski bezbjednosni forum, portal „Sve o Srpskoj“ i neki od beogradskih instituta.

- **Okrugli sto „Ljudski gubici pripadnika srpskog naroda tokom ratnih sukoba 1992-1995. godine u BiH“**

U saradnji sa Institutom za istraživanje srpskih stradanja u XX vijeku planiran je okrugli sto na temu „Ljudski gubici pripadnika srpskog naroda tokom ratnih sukoba 1992– 1995. u BiH“.

- **Okrugli sto „Bosna i Srbi u doba bana Kulina“**

U organizaciji Istorijskog instituta Beograd, Odjeljenja društvenik nauka Akademije nauka i umjetnosti Republike Srpske i Predstavništva Republike Srpske u Srbiji planirano je održavanje okruglog stola na temu „Bosna i Srbi u doba bana Kulina“. Okrugli sto bi imao za cilj da sistematizuje postojeća i ponudi nova saznanja o razdoblju vladavine bana Kulina, te da ih približi široj javnosti. Fokus bi bio usmjeren na značaj Kulinove vladavine i važnost njegove povelje Dubrovčanima kao prvog sačuvanog ćirilichnog vladarskog dokumenta, kao i na Kulinove odnose sa prvim Nemanjićima i na vjerske, društvene i političke prilike u drugoj polovini XII i početkom XIII vijeka. Tematski okvir: Povelja bana Kulina, crkvene prilike, odnosi sa Nemanjićima, državnost i identitet Raške i Bosneu Kulinovo doba.

- **Okrugli sto „Stanje srpske nacije danas“**

U organizaciji Beogradskog foruma za svet ravnopravnih i uz podršku Predstavništva Republike

Srpske u Srbiji, planiran je okrugli sto na temu „Stanje srpske nacije danas“. O ovoj temi, koja se prioritetno odnosi na Srbe u regionu, govoriće 20-ak izlagača iz Srbije, Republike Srpske, Crne Gore, Makedonije, Hrvatske i Albanije. Izlagači bi svoje referate u široj formi dostavili organizatoru prije početka okruglog stola. Izlaganja bi se nakon okruglog stola objavila kao poseban zbornik radova.

Organizovanje tribina i tematskih skupova u saradnji sa Srpskim prosvjetnim i kulturnim društvom „Prosvjeta“ i informativnim portalom „Sve o Srpskoj“

U saradnji sa portalom „Sve o Srpskoj“ i Srpskim prosvjetnim i kulturnim društvom „Prosvjeta“, uz učešće univerzitetskih profesora, naučnih istraživača, analitičara, kulturnih i javnih radnika iz Srpske i Srbije, Predstavništvo će organizovati tribine i tematske skupove. Prijedlozi za neke od najaktuelnijih tema su: „Rezolucija Republike Srpske o vojnoj neutralnosti i NATO“, „Promjene izbornog zakona u FBiH“, „Entitetske nadležnosti u izvornom Dejtonskom sporazumu“, „Proces prestrojavanja EU i BiH na putu evro-integracija“, „Stanje i perspektive Srbije i Srpske u promijenjenim geopolitičkim prilikama“ i sl.

Objavlivanje zbornika radova

Predstavništvo će publikovati zbornike radova sa prošlogodišnjih tematskih skupova održanih u suorganizaciji Predstavništva Republike Srpske u Srbiji. Tokom 2019. godine Predstavništvo je u saradnji sa portalom „Sve o Srpskoj“ održalo tri tribine, na teme: „Referendum o secesiji BiH od SFRJ '92. i stvaranje Republike Srpske – 27 godina kasnije“, „Zašto Srpska neće u NATO?“ i „Šta BiH čini (ne)mogućom državom“. U saradnji sa Srpskim prosvjetnim i kulturnim društvom

„Prosvjeta“ u Beogradu je organizovana tribina iz ciklusa „Srpska i Srbija u promijenjenim geopolitičkim prilikama“. Na pomenutim tribinama referate su podnijeli: Darko Tanasković, Miroslav Lazanski, Nenad Kecmanović, Milomir Stepić, Predrag Čeranić, Slobodan Antonić, Aleksandar Pavić, Milimir Mučibabić, Slobodan Reljić, Dušan Proroković, Aleksandar Raković, Aleksandar Vranješ i Aleksandar Vujović. Predstavništvo planira da objavi zbornike radova sa sva četiri skupa.

„Tesla global forum“

Predstavništvo će i u 2020. godini podržati učešće đaka i studenata iz Republike Srpske na manifestaciji u čast velikog srpskog naučnika i pronalazača Nikole Tesle osmom po redu „Tesla global forumu“ koji se u julu održava na Fruškoj gori. Grupe studenata iz Srbije, Republike Srpske i inostranstva kroz kreativne radionice i okrugle stolove, zajedno sa eminentnim naučnicima, umjetnicima i javnim ličnostima, razmjenjuju ideje i promišljaju izazove modernog svijeta nadahnuti svestranim stvaralaštvom genijalnog Nikole Tesle.

Ljudski resursi Republike Srpske u Srbiji

Predstavništvo će u 2020. godini kreirati bazu podataka o ljudskim resursima Republike Srpske u Srbiji. Poznato je da u Srbiji a posebno u većim kulturnim centrima poput Beograda i Novog Sada živi i radi veliki broj ljudi koji su rođenjem ili porodičnim porijeklom vezani za prostor Republike Srpske ili ostalih dijelova BiH. Među njima ima mnogo stručnjaka i naučnih istraživača u različitim oblastima. Nije riječ samo generaciji izbjeglica tokom rata 1992-1995. nego i o njihovim već odraslim potomcima, ali i o ranijim generacijama koje su i u ratu i u miru stizali u Srbiju i ostajali u njoj. Logična je pretpostavka da je većina tih ljudi iz svih oblasti rada i stvaralaštva, zadržala emocije prema zavičaju, svom i svojih predaka, i da imaju poseban afinitet za saradnju sa odgovarajućim institucijama u Republici Srpskoj. Iako potencijalno predstavljaju dragocjen kadrovski potencijal o njima ne postoji evidencija ni u Srbiji ni u Srpskoj. Projektni zadatak bio bi da se kreira registar takvih osoba, sa sistematizovanim podacima o njima. Osnovni metod za prikupljanje podataka bio bi upitnik koji bi bio postavljen na naš sajt, a

prilika za poziv da se prijave putem upitnika bili bi i mnogi događaji i manifestacije koje organizuje Predstavništvo.

Realizaciju i informacije o ovim aktivnostima možete pratiti u rubrici Aktuelnosti.